Указания по решению заданий первого тура муниципального этапа олимпиады по информатике 2009/2010 учебного года
Задача 1. Открытки
Данная задача по теме геометрия
Тривиальным является случай, когда открытка входит в конверт при параллельности сторон открытки и конверта.
Решение требует рассмотрения и тех случаев, когда стороны открытки повернуты относительно сторон конверта.
Задача 2. Последовательность
Сложность данной задачи состоит в том, что время на решение задачи ограничено, а максимальное значение N= 2 000 000 000.
Каждый элемент последовательности имеет значение от 0 до 9999, то есть всего имеется 10000 различных значений.
Алгоритм решения задачи следующий. Если N<= 10 000, вычисляем аn по определению. В противном случае найдем по определению а10001 и, вычисляя значения следующих членов последовательности, минимальный индекс k>10001 такой, что аk = а10001 .
После этого нужно найти решение уравнения N= 10001 + p(k-10001)+q такое , что 0 <=q<k-10001. Решение находится элементарно: q=(N-10001) mod (k-10001). Найденное таким образом значение q используем для нахождения по определению значения а10001+q , которое равно искомому аN .

Задача 3. Фонтан
Данная задача является простейшей. Целесообразно ввести массив для хранения количества монет каждого номинала. После завершения ввода необходимо найти номер элемента массива, в котором значение максимально.
Указания по решению заданий второго тура муниципального этапа олимпиады по информатике 2009/2010 учебного года
Задача 4. Системы счисления
При решении используются стандартные алгоритмы перевода чисел из одной системы счисления в другую. Необходимо правильно выбрать тип значений для представления данных.
Задача 5. Ограда
Данная задача математически является задачей построения выпуклой оболочки для заданного множества точек.
Для ее решения нужно из всего множества заданных точек отобрать точки, которые задают выпуклый многоугольник. Все заданные точки должны либо содержаться в это выпуклом многоугольнике. Периметр полученного выпуклого многоугольника и является ответом.
Для решения нужно найти точку, гарантированно являющуюся вершиной искомого выпуклого многоугольника. Здесь подойдет самая нижняя точка. Затем последовательно находим остальные вершины выпуклого многоугольника.
Задача 6. Палиндромы
Данная задача требует для своего решения использования динамического программирования.
Обозначим -й символ исходной строки , подстроку с по -1 символ обозначим. Заполним таблицу, что означает сколько может получиться палиндромов из подстроки исходной строки, в которую входят буквы с по -ю включительно. 
Таблица заполняется последовательно в порядке увеличения L-F.
Используются следующие рекуррентные соотношения:
Строка из одного символа (L-F=0)
если L=F, то C(F,L)=1;
Строка из двух символов (L-F=l)
если S[F]=S[L], то C(F,L)=3
если S[F] < > S[L], то C(F,L)=2;
Строки из трех и большего количества символов (L-F > 2)
если S[F]=S[L], то C(F,L)= C(F+1,L) + C(F,L-1) + 1
если S[F] < > S[L], то C(F,L)= C(F+1,L) +C(F,L-1)- C(F+1,L-1).
